

# 新屆行會成員出爐



Hong Kong Commercial Daily  
中國政府特許在內地發行之報刊

財經大報 商界平台  
2017年6月23日 星期五

今天出版 3疊共 28版  
1952年創刊 第23187號  
香港政府指定刊登法律廣告有效刊物  
港澳及海外每份零售 7元港幣  
廣東省外每份零售 5元人民幣  
廣東省每份零售 4元人民幣

**許氏兄弟金融集團控股有限公司**  
Hui's Brothers Financial Group Holdings Limited  
立橋證券，為您提供大額孖展服務，手續費全免  
許氏信貸，誠信公道，手續簡便，利率低至16%  
歡迎光臨許氏各分店洽談或致電  
(00852)31507888; 28113738; 28544788(假日)  
www.huis-credit.com

**丹東港**  
張建宗表示，特區政府將繼續投資未來，推動經濟發展，改善市民生活，締造可持續、宜居的社會。

## 行政會議 16位非官守議員

【香港商報訊】記者黃雲峰報道：候任行政長官林鄭月娥昨早公布新一屆行政會議成員名單。新一屆行政會議由政治委任制度下的16位主要官員及16位非官守議員組成。在非官守成員中，有6名新面孔，包括金管局前總裁任志剛、民主思路召集人湯家驊、民建聯副主席張國鈞、鄉議局主席劉業強、工聯會立法會議員黃國健、安老事務委員會主席林正財。曾出任林鄭月娥競選辦公室主任的陳智思將擔任行會召集人。

### 陳智思任召集人

新一屆行會成員任期將從2017年7月1日開始。除了16名司局長問責官員外，逾半現任行會非官守成員獲留任，其中陳智思將會擔任行會召集人，在特首選戰期間辭任行會成員的新民黨主席葉劉淑儀則重返行會，民建聯葉國謙、經民聯林健鋒、自由黨張宇人、立法會建制派「班長」廖長江、港交所主席周松崗、金融發展局主席史美倫、港大校委會主席李國章以及科技園董事局主席羅范椒芬均獲邀留任。

6名現任行會成員將會卸任，包括召集人林煥光、工聯會鄭耀榮、張志剛、廖長城、胡紅玉以及鄉議局副主席張學明；另有6名新成員將會加入，包括在特首選戰期間為林鄭月娥出謀獻策的任志剛、湯家驊、接替張學明的鄉議局主席劉業強、接替鄭耀榮的黃國健以及張國鈞、林正財。

### 特首最重要政策顧問

林鄭月娥表示，行政會議成員是行政長官最重要的政策顧問，16名非官守議員在不同範疇擁有豐富經驗，相信他們的真知灼見能夠協助她作出重要的政策決定。

 陳智思 52歲 亞洲金融集團及亞洲保險有限公司總裁、港區全國人大代表	 史美倫 67歲 香港金融發展局主席、港區全國人大代表	 李國章 71歲 香港大學校務委員會主席、全國政協委員	 周松崗 66歲 港交所主席	 羅范椒芬 64歲 香港科技園公司董事局主席、港區全國人大代表	 林健鋒 65歲 立法會議員、經民聯副主席、全國政協委員	 葉國謙 66歲 港區全國人大代表	 張宇人 67歲 立法會議員、自由黨主席
 廖長江 59歲 大律師、立法會議員、港區全國人大代表	 任志剛 68歲 中國金融學會執行副會長	 葉劉淑儀 66歲 立法會議員、新民黨主席、匯賢智庫創會主席	 湯家驊 66歲 資深大律師、資庫民主思路召集人	 黃國健 65歲 立法會議員、工聯會副會長	 林正財 56歲 基督教靈實協會行政總裁	 劉業強 50歲 永同益集團副主席、立法會議員、全國政協委員	 張國鈞 42歲 執業律師、立法會議員、民建聯副主席

民建聯將有2名代表葉國謙、張國鈞擔任行會成員。張國鈞透露，他是有政黨背景的立法會議員，加上年輕及具有法律背景，故獲邀加入行會。他希望協助政府做好行政與立法的溝通，加強兩者關係，令政府推行政策更暢順。獲邀加入行會的黃國健表示，自己會企穩工聯會的政策立場，希望政府在制訂政策過程中，有勞工及基層聲音訴求，令政府政策更貼地。他又形容今次是與鄭耀榮交接工作，因對方已做了10多年行會成員，希望休息，工聯會需要另一行會代表繼續工作。林健鋒表示，日後會繼續向特首和政府建言獻策，亦會就不同議題提出意見，為工商界和市民發聲。他形容未來

5年是香港經濟發展非常重要的時刻，希望擔任橋樑，協助市民和政府溝通，讓社會發展更和諧。葉劉淑儀表示，會一如既往遵守行政會議的集體負責和保密原則，協助林鄭月娥施政，但強調並非盲目支持政府。她又說，已與林鄭月娥認識30年，選舉過程只是70多日，選舉已是過去的事，最重要是面向將來，相信對方都沒有芥蒂。人稱「任總」的任志剛昨晚回應指出：「很高興有機會再為香港市民服務。感謝候任行政長官對我的信任。我會以行政會議成員的身份，致力協助行政長官制訂政策，服務市民。」

# 同心創前路 掌握新機遇

政務司司長 張建宗  
編者按：政務司司長張建宗在被國務院任命為新一屆政府政務司司長的次日，應約給本報撰寫了題為「同心創前路，掌握新機遇」文章，回顧了香港回歸20年來，在國家支持下克服重重挫折，保持長期繁榮穩定和社會進步，在不同領域取得長足發展的巨大成就；展望未來，張建宗說，香港得天獨厚，背靠祖國，面向世界，將繼續把握「一國」和「兩制」的雙重優勢，加強與內地和國際聯繫，掌握當前機遇，配合國家發展需要，同心協力創造更美好未來。



2017年是香港回歸祖國、香港特別行政區成立二十周年的里程碑，既是回顧過往，亦是前瞻將來，凝聚力量一同向前邁進的重要時刻。自1997年7月1日回歸以來，「一國兩制」、「港人治港」、高度自治在香港成功推行，確保香港長期繁榮穩定和社會進步，鞏固香港國際金融、貿易及航運中心的領導地位。「同心」：過去二十年，香港經歷不少困難和考驗，從禽流感、金融風暴、科網股爆破到沙士和金融海嘯。憑着香港人堅毅拼搏、靈活應變的精神，在國家的支持下，香港總能轉危為機，跨越種種挑戰「一帶一路」，始終保持經濟增長的活力和社會的平穩發展。香港是經濟發達的城市，也是個關愛共融、多元互助的社會。特區政府致力安老、扶貧、助弱，投入大量資源，推出靈活措施，關顧弱勢社群及有需要人士，讓社會上每一分子都可以分享到經濟增長的成果。過去五年，政府關愛扶貧，改善民生，重設扶貧委員會，制訂首條官方貧窮線，推出長者生活津貼及

低收入在職家庭津貼一系列惠民措施。今年的社會福利開支約為733億元，大幅增加71%。「創前路」：二十年來，在國家的支持下，香港在不同領域取得長足的發展。2016年的本地生產總值達2.5萬億元，較1997年累計實質增長81%。同期總就業人數增加逾兩成，由316萬人上升至381萬人。全職僱員去年平均月入超過25000元，較回歸前約15000元增長近七成。境外母公司的駐港地區總部和辦事處去年達3730家，較回歸前的2500間上升近五成。外來直接投資存量自1998年有數據以來上升達六倍半，至去年九月達14.3萬億港元。香港的營商環境和競爭力一直備受國際推崇。香港已連續23年獲美國傳統基金會評為全球最自由經濟體，而經濟自由度則獲加拿大菲沙研究所評為世界第一。最近，香港在瑞士洛桑國際管理發展學院發表的《2017年世界競爭力年報》中，連續第二年獲評選為全球最具競爭力的經濟體。隨着香港回歸祖國，香港與內地的交流合作日益密切，聯繫更廣泛而深入，合作範圍從經貿金融擴展至

基建、創新及科技、教育、文化藝術、環保、旅遊及公共衛生。內地與香港在2003年簽署的《內地與香港關於建立更緊密經貿關係的安排》(CEPA)及其後的補充與優化協議，大大推進兩地的經貿合作。同年推出的內地居民赴港「個人遊」計劃，帶動香港旅遊和零售業的蓬勃發展。「國家所需、香港所長」，香港在國家現代化和金融開放進程中，發揮無可替代的重要功能。香港既是國際連接內地的門戶，也是內地和全球市場接軌的最主要橋樑，協助內地企業集資，「走出去」面向世界，並且把外資「引進來」。國家先後在香港推出滬港通、內地與香港基金互認安排、深港通，發行人民幣國債，還有計劃中的債券通，加強兩地金融市場的互聯互通，促進內地與國際金融市場的融通，鞏固香港作為國際金融中心的地位。香港現已成為全球離岸人民幣業務樞紐和亞洲的資產管理中心。最近，香港正式成為亞洲基礎設施投資銀行(亞投行)的新成員，參與大型基建項目的融資、規劃和管理，為亞投行推動區域經濟的持續發展作出重要貢獻。「掌握新機遇」：香港得天獨厚，背靠祖國，面向世界，不斷鞏固優勢，開創高峰，並抓緊新機遇，為本地創造就業機會，加強與鄰近地區和國際的協作，在世界舞台發揮更大的影響力。這些新機遇包括大型基建和項目(如機場三跑道、高鐵香港段、港珠澳大橋和港深創新及科技園)、國家「十三五」規劃、粵港澳大灣區城市群發展規劃及「一帶一路」倡議。香港的資金、企業和專業服務可為「一帶一路」沿線六十多個國家的基建、經貿、金融及人文交流發揮作用。特區政府將繼續投資於未來，提高教學質素，推動創新及科技的研發，開發新產品，拓展新市場，推動經濟發展，改善市民生活，締造可持續、宜居的社會。與此同時，香港會繼續把握「一國」和「兩制」的雙重優勢，乘「一國」之利與「兩制」之便，加強與內地和國際的聯繫，掌握當前機遇，拓闊更多發展空間，發揮獨特的競爭優勢，配合國家的發展需要，同心協力創造更美好的未來！

# 20年來路 一國兩制走對了

親愛的香港：日月如梭，光陰似箭，仿佛只是瞬息之間，香港已經回歸祖國20年了。猶記得20年前的回歸當日，我們這份1952年創辦於本港的老報紙，破天荒地連出三份號外，見證了這永遠難忘的歷史性時刻。我們這些報紙佬和家人，或在現場，或在電視旁，看着解放軍駐港部隊在滂沱大雨中威武文明進駐香港，擔負起護衛香港繁榮穩定的神聖使命；看着大英帝國的米字旗降下，在雄壯激昂的中華人民共和國國歌聲中，我們的五星紅旗和香港特別行政區區旗徐徐升起，宣告中國對香港恢復行使主權，香港特別行政區正式成立。回家的感覺真好！那一刻，現場的觀眾在歡呼，街上的市民在歡呼，我們和家人也在歡呼，心中湧起的陣陣激動，是對歷史的感慨，亦是對香港的明天充滿信心的由衷祝願！經過20年時光的洗禮，年輕的香港特區走過有歡笑也有淚水的日子，穿過紛繁的歲月，站在歷史的高度，回望20年來路，我們深深地感受到——「一國兩制」的路，真是走對了！小平先生當年談到「保持香港社會制度和港人生活方式

不變」時，很形象地說：「五十年不變，馬照跑，舞照跳」。的確，普羅百姓仍舊該怎麼生活就怎麼生活，市民所珍視的法治、自由、人權、公正、廉潔等核心價值觀廣受尊崇；言論自由、新聞自由、遊行集會的自由等較之回歸前不是少，而是多多了，甚至叫出了個「遊行示威之都」的花名；香港仍然是公認的全世界最自由和安全的城市之一。就在上周，我還去了一趟跑馬地馬場，感受賽馬的精采氣氛，順便為自己心水的賽馬投注，碰碰運氣；午夜時分，偶爾也與朋友們相聚灣仔、旺角食肆，啤一啤，海闊天空，放鬆心情，這些不都是香港傳統生活方式維持不變的最佳寫照嗎？要說這20年來有什麼變化，走到街上，可以發現找換店多了，講普通話的多了，這說明回歸以來，香港與內地的經濟關係更加緊密了。「背靠大樹好乘涼」，內地資金、人流、物流的往來，催化了香港在零售、旅遊、銀行及保險等行業的進步和繁榮，內地企業來港上市，支持香港保持全球新股集資額領先的市場。香港亦充分發

揮「一國兩制」的制度優勢，在保持傳統的金融、司法等優勢的基礎上，透過自由行、CEPA、滬港通、深港通等舉措加強兩地合作和互聯互通，發揮香港所長，服務國家之需，取得的成就有目共睹。現在，香港仍是內地最大的外商直接投資來源地、內地企業最大的境外融資中心，並已成為內地最大的境外投資目的地，還是全球最大的離岸人民幣業務中心。今後，香港還將成為推進「一帶一路」建設的重要戰略平台、大灣區重要一極，兩地互利的趨勢明顯，給市民生活帶來積極的改變。大家可還記得，在回歸前夕，有多少家庭為了移民，不惜變賣家當和物業，然而見到回歸後的香港社會繁榮、治安良好、法治健全，民生和社會保障不斷有所改善，言論自由和遊行示威自由比回歸前有過之而無不及，當初不惜一切移民他地的市民，又陸續陸續地回流返港了。再看着近年來港設立總部的外國公司持續增加，有更多外籍人士和海外華人在港定居、工作，願意以香港為家，點點滴滴，在在證明，「一國兩制」是香



港回歸後保持長期繁榮穩定的最佳制度安排。早前，中聯辦主任張曉明歸納香港回歸20年取得的成就，精要地列舉了六大方面事實，包括：香港順利納入國家的治理體系之中；香港持續繁榮穩定；港人真正實現了當家作主；香港的制度特色和意識形態延續不變；與祖國內地在各領域交流合作日益密切、互利共贏的趨勢更加明顯；國際性大都市的魅力不減當年，對外交往更加活躍。毫無疑問，香港特區交出了一份總體上令人滿意的考卷，「一國兩制」經受住了時間和實踐的雙重檢驗，展現了強大的生命力，這一切來之不易，值得自豪，更值得珍惜。鑒往知來，只要堅守「一國兩制」初心，按習近平主席所說，保持一國兩制不搖不變形，團結進取，未來的香港必將繼續綻放出更加璀璨的光芒，市民的日子定會越過越好！我們的報網每天都有更多的香港好消息！我們堅信！

商報君  
2017年香港回歸20周年之際